



ПРОСПЕКТ ВЕРНАДСКОГО

■ ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА



Глава муниципального округа
Проспект Вернадского
В.Е. Герасимов

*Дорогие жители района
Проспект Вернадского!
Поздравляю вас с
замечательным праздником
— Днем народного единства.
Эта дата — отличный повод
вспомнить нашу историю,
восхититься народом России,
своей судьбой, при возникновении
внешней угрозы преодолевал
все внутренние противоречия
и проявлял чудеса мужества и
самоотверженности. В такие
моменты русский народ в
буквальном смысле становится
непобедимым. Поблагодарим же
еще раз наших предков за то, что
они выдержали все испытания
и отстояли нашу свободу и
независимость. Нужно ценить
историю России, гордиться тем,
что мы родились в огромной
и могучей стране с великим
прошлым!*

*В Российской Федерации
проживает более 140 миллионов
человек. Мы разные, но нас
объединяет то лучшее и светлое,
что мы вкладываем в слово
Родина. Никто в этом мире не
способен выжить в одиночку
— только совместные усилия
приносят желаемый результат,
ведут к успеху, дарят радость
и уверенность в завтрашнем
дне. Так давайте в полной мере
оцудим наше единство. Пусть
потенциал нашей страны растет
день ото дня, а новые поколения
так же крепко любят свою Родину
и ревностно служат ей.*

*Протяните руку помощи
ближним, не отворачивайтесь
друг от друга. Пусть наше
единение будет нерушимым!
Пусть этот праздничный день
принесет радость в каждый дом!
Желаю вам счастья, душевного
тепла, совместных удач и
стремлений! С праздником!*

■ ВЕХИ ИСТОРИИ

Праздник сквозь века

Впервые День народного единства отмечали в 2005 году в Нижнем Новгороде. Там состоялось открытие памятника Кузьме Минину и Дмитрию Пожарскому, в котором участвовал патриарх Алексий II. Праздник активно отмечался и в Москве, где прошло два крестных хода, а президент страны возложил цветы к памятнику на Красной площади.

Идея сделать 4 ноября Днем народного единства была высказана Межрелигиозным советом России в сентябре 2004 года. Она была поддержана думским комитетом по труду и социальной политике, и, таким образом, приобрела статус думской инициативы. 23 ноября 2004 года на рассмотрение Думы был внесен законопроект по установлению в качестве праздничного дня даты 4 ноября.

Праздник учрежден в память о событиях 1612 года, когда народное ополчение под предводительством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского освободило Москву от польских интервентов. Исторически этот праздник связан с окончанием Смутного времени в России. Под Смутным временем историки подразумевают события начала XVII века до 1613 года, когда на русском престоле воцарился пер-



вый из династии Романовых — государь Михаил Федорович. Смутное время было эпохой глубочайшего кризиса Московского государства. Династический кризис перерос в государственный. Потеря ценностных ориентиров, повсе-



местные грабежи, мздоимство, повальное пьянство поразили страну. В это тяжелое для России



время патриарх Гермоген призвал русский народ встать на защиту православия. «Пора положить душу свою за Дом Пресвятой Богородицы!» — писал патриарх. Его призыв был подхвачен русскими людьми. Началось широкое патриотическое движение за освобождение столицы от поляков. Первое земское ополчение возглавил рязанский воевода Прокопий Ляпунов. Но из-за распрей между дворянами и казаками, которые убили во-

еводу, ополчение распалось. В сентябре 1611 года «торговый человек» нижегородский земский староста Кузьма Минин обратился к горожанам с призывом создать народное ополчение. На городском сходе он произнес свою знаменитую речь: «Православные люди, похотим помочь Московскому государству, не пожалеем животов наших, да не токмо животов — дворы свои продадим, жен, детей заложим и будем бить челом, чтобы кто-нибудь стал у нас начальником. И какая хвала будет всем нам от Русской земли, что от такого малого города, как наш, произойдет такое великое дело». На пост главного воеводы был приглашен князь Дмитрий Пожарский, Минин стал «выборным человеком всею землею». Под знамена Пожарского и Минина собралось огромное по тому времени войско — более 10 тысяч служилых людей, до трех тысяч казаков, более тысячи стрельцов и множество «даточных людей» из крестьян. С чудотворной иконой Казанской Божией Матери Нижегородское земское ополчение сумело 4 ноября 1612 года взять штурмом Китай-город и изгнать поляков. Великий Земский Собор 1613 года стал окончательной победой над Смутой.

■ ПРИГЛАШАЕМ!

4 ноября на территории ВДНХ откроется Международная выставка-форум «Россия». Ее участниками станут субъекты Российской Федерации, федеральные органы исполнительной власти, крупнейшие корпорации, общественные организации и зарубежные страны.

На выставке-форуме будут представлены все 89 субъектов Российской Федерации. Так, Ульяновская область планирует разместить на стенде кабину самолета и часть фюзеляжа самолета Ил-76 в натуральную величину. Республика Саха (Якутия) продемонстрирует интерактивный сканер с макетом Юкой. На экспозиции Иркутской области можно будет совершить полет на симуляторе новейшего российского лайнера МС-21 или побывать в батискафе «Мир».

Экспозиции расскажут об уникальности, достижениях и воз-

можностях каждого региона России.

На весь период проведения выставки запланированы культурно-развлекательная, образовательная и деловая программы. Выставка станет площадкой крупнейших мероприятий страны.

В Дни регионов каждый субъект Российской Федерации презентует свои достижения в различных сферах, продемонстрирует выступления творческих коллективов.

Российское общество «Знание» проведет просветительский марафон «Знание.Первые», торже-

Выставка-форум «Россия»

ственную церемонию награждения лауреатов просветительской премии «Знание.Премия», театрализованное представление и новогодний карнавал «Знание.Елка».

Особое внимание будет уделено детской программе. Она будет включать интерактивные мероприятия, квесты, мастер-классы и

викторины.

В экскурсионной программе разработано 6 тематических маршрутов: «Искусство», «Общество», «Технологии», «Энергетика», «Экология», «Профессии».

Выставка продлится до 12 апреля 2024 года. Вход будет бесплатным для всех посетителей.

4 НОЯБРЯ — 12 АПРЕЛЯ
ВЫСТАВКА «РОССИЯ»

РОССИЯ

■ ВОЛОНТЕРСТВО



К благотворительной акции присоединились неравнодушные жители нашего района, в том числе депутат муниципального округа Проспект Вернадского Елена Валерьевна Мамаева,

Помощь неравнодушных

Депутат муниципального округа Проспект Вернадского Михаил Юрьевич Соловей организовал благотворительный сбор в помощь новым регионам России и участникам специальной военной операции.

директор школы №1541 Татьяна Емельяновна Уцыка, учащиеся школы.

Недавно депутат Михаил Юрьевич Соловей отвез в город Молочанск Запорожской области большой груз столь необходимых предметов для местной школы искусств. Так, Елена Валерьевна Мамаева передала книги по искусству, учебные пособия, а представители московской школы — материалы для творчества, гипсовые фигуры для раскрашивания и многое другое.

В свою очередь ребята из города Молочанска Запорожской области отправили ученикам столичной школы №1541 замечательные

рисунки и очень душевные письма.

В школе в рамках фестиваля «Россия. Моя малая родина» открылась выставка работ, где, в том числе, можно познакомиться с работами юных художников из Молочанска и их письмами. Директору школы Т.Е. Уцыке было направлено благодарственное письмо от главы ВГА города Молочанска Е.В. Богдан.

Кроме того, благодаря благотворительным сборам, которые организовал М.Ю. Соловей, на ли-



нию соприкосновения нашим бойцам было доставлено антидроновое ружье. «Мы вместе сделали полезное дело! Теперь наши парни получили оружие, которое поможет сохранить их жизни,

а самое главное — они видят нашу поддержку!» — отметил Михаил Юрьевич. Это уже не первая поездка депутата в зону СВО, а следующая планируется в декабре 2023 года. «Это будет отличный подарок к Новому году», — подчеркнул М.Ю. Соловей.

■ ОБРАЗОВАНИЕ

Благотворительная ярмарка

В школе № 1541 прошла ежегодная, уже ставшая традиционной, осенняя благотворительная ярмарка «Праздник урожая».



Инициативные родители вместе с активными детьми, заручившись поддержкой школьной администрации, каждый год организуют эту ярмарку. Главная задача акции — собрать все необходимое к учебному году для многодетных и малообеспеченных семей, для воспитанников детских домов, а также для ребят, чьи отцы сейчас выполняют задачи в зоне СВО.

«Для нас, родителей учеников ГБОУ «Школа 1541», важен не только волонтерский и меценатский посыл этого проекта. Очень важно рассказать нашим ученикам, что дети из детских домов — точно такие же, как и они. Отмечу особенную активность ребят в этом году, мы заработали внушительную сумму на благотворительные цели», — говорит Элина Георгиади, мама ученика 1 «Э» класса ГБОУ «Школа 1541».

Организаторы и многочисленные участники «Праздника урожая» подошли к открытию благотворительной ярмарки ответственно и с большой долей фантазии: на импровизированных столах-прилавках можно было приобрести сладости, приготовленные с теплом и любовью, мягкие игрушки, шитые учениками школы, их мамами и бабушками,

и даже картины, бижутерию, мыло ручной работы и декоративные букеты сухоцветов.

«В нашей школе активно развивается волонтерское движение. С 2012 года неравнодушные ребята и учителя провели множество благотворительных акций, — рассказывает директор ГБОУ «Школа 1541» Татьяна Емельяновна Уцыка. — Традиционно мы помогаем воспитанникам центров содействия семейному воспитанию: заранее узнаем о потребностях, собираем информацию о том, скольким детям нужна помощь, в чем они особенно нуждаются. И я благодарю наших прекрасных учеников и их родителей за неравнодушие, искренний энтузиазм, за такой размах и безграничный полет фантазии, который мы можем каждый год наблюдать на школьной благотворительной ярмарке. Ведь это формат игры. А игра — неотъемлемая и важная часть процесса воспитания успешных, активных и небезразличных детей. Результатами мы очень довольны».

Итоги ярмарки в этом году впечатлили — дети, нуждающиеся в поддержке, получили новые ранцы, форму, канцелярские принадлежности и множество наборов для творчества.

Фото Ирины Мозгалевой



Клуб юных дипломатов школы № 324 «Жар-птица» был открыт в мае 2016 года. Основной целью его работы является формирование у подростков и молодежи гражданской жизненной позиции и способности к межкультурной коммуникации на основе ответственности за будущее своей страны.

Основная идея проекта — «Дипломатия как стиль жизни» — позволяет познакомить ребят с основами дипломатии с целью профориентации, а заодно дает им возможность перенести эти знания на повседневную жизнь. Проект разработан с целью продвижения ценностей дружбы, мира, взаимопонимания, солидарности в детской и молодежной среде, развития народной дипломатии.

Детская дипломатия — действенный инструмент воспитания молодежи. Методом голосования участники клуба выбирают страны и регионы России для дальнейшего изучения. В рамках проекта проводятся мастер-классы, презентации. Юные дипломаты осуществляют знакомство с культурой, историей и традициями разных народов России, ближнего и дальнего зарубежья не только по книгам, но и с помощью языка искусства — посредством исполнения народных танцев, песен, сказок, спектаклей, инструментальных произведений.

На заключительные, торжественные мероприятия клуба по каждому государству или республике приглашаются послы, дипломаты, представители страны, учащиеся и педагоги из других школ, студенты, родители. Важно отметить, что на протяжении уже нескольких лет форма работы клуба велась как очно, так и в дистанционном формате: активная переписка, видеоконференции и телесты с нашими друзьями и партнерами из других городов и стран.

Клуб юных дипломатов



Стать юным дипломатом могут ребята с 5 по 11 классы. Хороший дипломат должен быть образован: знать иностранные языки, отлично разбираться в географии, знать историю и понимать суть процессов, происходящих в мире. Полученные знания пригодятся в любой профессии, в любой сфере деятельности, поскольку они универсальны.

Помимо подготовки и проведения международных творческих встреч участники Клуба юных дипломатов принимают активное участие в различных проектах Ассоциации российских дипломатов, Межрегионального детского общественного движения по формированию дипломатической культуры «Дипломаты Будущего», Университетских субботок и других мероприятиях МГИМО и Дипломатической академии МИД РФ, международных сменах МДЦ «Артек» и ВДЦ «Океан» и др.

Одной из важнейших задач в реализации данного проекта является продвижение и популяри-

зация русской культуры и языка в странах ближнего и дальнего зарубежья. Мы подружился с ребятами из Венгрии, Болгарии, Чехии, Сербии. И везде представляли свою страну, погружали иностранных ребят в культуру и традиции России. Также тесно сотрудничаем с юными дипломатами из клубов России: Переславля-Залесского, Обнинска, Ямало-Ненецкого автономного округа, Курментау, Клинцов.

За время существования клуба были проведены творческие встречи, посвященные Армении, Сербии, Китаю, Индии, Вьетнаму, Белоруссии, Греции, Чехии, Польше, Германии, Алжиру, Японии, Индии Узбекистану, Словакии, а также Дагестану, Республике Саха (Якутия), Ямало-Ненецкому автономному округу, Татарстану.

За последние четыре года более двадцати выпускников школы выбрали свою будущую профессию — профессию дипломата. Выпускники приходят на встречи с юными дипломатами клуба и помогают приобщиться к этой очень сложной, но такой необходимой и увлекательной профессии.

Владимир Ющенко, руководитель Клуба юных дипломатов, режиссер детского музыкального театра «Жар-птица», актер московского музыкального театра «На Басманной»

■ МЕРОПРИЯТИЯ СОВЕТА ДЕПУТАТОВ

3 октября в ТЦСО «Прспект Вернадского» (ул. Лобачевского, д. 66) состоялось праздничное мероприятие, посвященное Дню старшего поколения.

Советом депутатов муниципального округа Прспект Вернадского был организован замечательный концерт. Гостями праздника стали ветераны, активисты нашего района. С пожеланиями доброго здоровья и долголетия к присутствующим обратились депутаты О.М. Фомина и В.В. Юсупова.

«Это первый праздник осени. Праздник для людей, которые прошли долгий жизненный путь, но сохранили оптимизм, веру в хорошее, доброе отношение к людям и любовь. Это все про вас! Я поздравляю вас в этом празднике и желаю вам здоровья и еще раз здоровья на сто лет!» — сказала Ольга Михайловна Фомина.

Праздничная программа началась с выступления детских творческих коллективов «MY SADIK»

День старшего поколения



и «Дари Детям Добро». Маленькие артисты танцевали, читали стихи и пели. Трогательным сюрпризом для гостей стали красивые памятные открытки, которые ребята



ли всем присутствующим.

Программу продолжило выступление эстрадно-фольклорного ансамбля «Бояре». В состав коллектива входят лауреаты всероссийских и международных конкурсов. Также перед гостями выступили заслуженные артисты, в исполнении которых прозвучали популярные композиции разных поколений, объединяющие эпохи и традиции, аранжировки всеми любимых ретро-мелодий.

Живая музыка, вкусные угощения, огромное количество улыбок и теплых слов сделали этот концерт по-настоящему особенным. «Для нас очень важны такие мероприятия. Мы живем этим, здесь встречаемся, общаемся», — подчеркнула активная участница клуба «Московское долголетие» Татьяна Ивановна Бурькина.



■ ВАЖНАЯ ДАТА

Памяти героев Московского ополчения

В октябре прошло военно-патриотическое мероприятие, посвященное Дню Московского народного ополчения.

В экскурсии приняли участие учащиеся ГБОУ «Школа №324», депутаты Совета депутатов муниципального округа Прспект Вернадского М.Ю. Соловей и О.М. Фомина. На комфортабельном автобусе туристического класса они отправились в боль-



шое путешествие по памятным местам Подмосковья.

Программа включала посещение деревни Рождество в Московской области (Наро-Фоминский район) и возложение цветов к братской могиле ополченцев 4-й дивизии. В той же деревне участники осмотрели Храм Рождества Христова в сопровождении настоятеля отца Григория.

Далее автобус направился в Наро-Фоминск, где состоялась

обзорная экскурсия по городу и был организован обед в местном кафе «Мечта».

Затем участники прибыли в Парк «Патриот» (Кубинка), где посетили Главный храм Вооруженных сил РФ.

На протяжении поездки участники слушали увлекательный рассказ об истории Московского народного ополчения, подготовленный искусствоведом Татьяной Малышко.

В школе № 324 «Жар-Птица» прошло патриотическое мероприятие «Поколение новое — прошлому слава!»

О людях и книгах

Со вступительной речью к участникам обратилась депутат муниципального округа Прспект Вернадского Е.В. Мамаева. Затем перед гостями выступил заслуженный деятель искусств, заслуженный артист, автор книг по истории эстрады Андрей Ломакин. Он рассказал школьникам о великом советском конферансье М.Н. Гаркави.

В 1937 году знаменитый конферансье Михаил Гаркави стал первым советским Дедом Морозом государственного значения и оставался им до начала Великой Отечественной войны. Во время войны Гаркави много раз выезжал

на фронт с фронтовыми концертными бригадами.

Также ребят ждало выступление известного детского писателя Станислава Востокова, прочитавшего юмористические рассказы и стихи.

Дети активно задавали вопросы на темы творчества писателей, участвовали в викторинах и конкурсах. Победителей наградили памятными призами. В заключение мероприятия школьной библиотеке были переданы книги популярных российских и зарубежных авторов — Виктории Лидерман, Петра Волцита, Ракели Паласио, Русе Лагеркранц и др.



■ ПРАЗДНИК

Поздравляем учителей!

18 октября в нашем районе состоялось праздничное мероприятие ко Дню учителя. Участниками мероприятия стали ветераны педагогического труда.

Мероприятие было организовано Советом депутатов муниципального округа Прспект Вернадского. С праздником собравшихся поздравил ведущий концерта — артист московской эстрады, заслуженный артист России Андрей Ломакин. В его исполнении прозвучали песни из кинофильма «Большая перемена».

В праздничном концерте принял участие эстрадный ансамбль «Русский Хит». В составе коллектива — лауреаты всероссийских и международных конкурсов, заслуженные артисты России, солисты ВИА «Самоцветы» разных лет. В исполнении заслуженного артиста России Владимира Воркутинского, заслуженного работника культуры РФ Владимира Вор-

кутинского-младшего и заслуженной артистки России Ольги Владимировой прозвучали популярные эстрадные песни «Песня о учителях», «Из вагантов», «Школьный вальс», «Прощай, прощай», «Льетса музыка», «Наташка» и другие композиции 1970–1980-х годов.

Заслуженный деятель искусств Ярослав Семенов спел для гостей эстрадные песни советских композиторов — «За тех, кто рядом», «Мой подъезд», «Старый парк» и другие.

Гости праздника, наши любимые учителя, услышали множество самых лучших пожеланий, а кроме того, получили подарочные наборы.

Поздравляем их еще раз с профессиональным праздником!



СПОРТ

Шахматные старты

В октябре в филиале «Центр досуга семьи и молодежи «Астра» ГБУ г. Москвы «Молодежный центр «Галактика» прошел турнир «Шахматные старты».



Турнир был организован по инициативе муниципального депутата района Проспект Вернадского Марины Викторовны Красиной-Земляной. Участниками соревнования стали юные шахматисты нашего округа.

В течение трех недель молодые спортсмены демонстрировали свое мастерство. В напряженной борьбе ребята соревновались в умении просчитывать ходы и быстроте мышления.

По итогам проведенного

В нашей стране шахматные турниры имеют длинную историю. Стоит отметить, что шахматы фигурируют в былинах о русских богатырях Илье Муромце, Добрыне Никитиче и Алеше Поповиче. Наибольшую известность игра в шахматы приобрела в древнем Новгороде. В этом городе археологи нашли больше всего шахматных фигур. Шахматы любили представители всех сословий, играли в них и правители Русского государства. Изначально на Руси правила игры на черно-белой доске отличались от тех, что действуют сейчас. Классические правила были введены в начале XVIII века — во время правления Петра I, который способствовал развитию шахматного искусства. В XX веке наша страна вошла в число мировых шахматных держав. В Советском Союзе была одна из сильнейших шахматных школ в мире, воспитавшая великих гроссмейстеров. Сегодня шахматные турниры регулярно проходят в разных уголках нашей страны, в том числе и в нашем районе.

турнира были определены лучшие игроки.

КУЛЬТУРА

8 октября творческие коллективы ДМШ имени Эдварда Грига выступили в Музее Победы. Концерт был посвящен памятным датам 1943 года.

1943-й — год решающих побед (Сталинград, Курск), который считается переломным не только в Великой Отечественной, но и во всей Второй мировой войне. Кроме того, в октябре 2023 года мы отметили 80-летие битвы за Кавказ и битвы за Днепр.

Открыл концерт эстрадно-симфонический оркестр школы под

Концерт памяти великих битв



управлением Николая Латышева. Московский городской творческий коллектив оркестр русских народных инструментов «Калейдоскоп» (дирижер Ольга Фомина)

представил слушателям большую концертную программу, состоящую из произведений русской и зарубежной классики, а также русских народных песен. Особенно

трепетно в исполнении оркестра солистки Анастасии Шапочкиной прозвучали песни М. Блантера на слова К. Симонова «Как служил солдат» и Л. Афанасьева на слова И. Шаферана «Гляжу в озера синие».

В заключительной части концерта выступили концертный хор «Звонкие голоса» и хор мальчиков под управлением Натальи Шнайдемиллер-Никоновой.

Всего в концерте приняли участие 150 ребят.

Патриотическое воспитание детей — это не слова, это поступки взрослых, общее дело.

НАШИ ЖИТЕЛИ

5 октября в Центре московского долголетия «Проспект Вернадского» прошел окружной этап конкурса красоты «Серебряная королева и серебряный король».

Мероприятие направлено на вовлечение в проект «Центры московского долголетия» москвичей старшего возраста, расширение клубной деятельности, укрепление ценностей здорового образа жизни и поддержку экстерриториальности проекта.

Борьба за участие в финале конкурса «Серебряная королева и серебряный король» прошла в несколько этапов, где представители районов Западного округа Москвы показывали свои лучшие стороны, таланты и умения. Активисты представили себя во всей красе, рассказали о своих достижениях, исполнили творческие номера, а в конце блеснули

Виват, король и королева!



Адрес:
Москва, улица
Лобачевского, 66А.
Станция метро
«Проспект Вернадского».
Телефон:
8 (495) 870-44-44.
E-mail: Cmd-
vernadskogo@social.
mos.ru

Выбрать победителей было нелегко, поскольку все участники посвоему талантливы.

Но конкурс есть конкурс, и победителями от Западного округа Москвы стали Ирина Плахутина и Василий Трифоновский из Центра московского долголетия «Проспект Вернадского».

А 27 октября прошел финал конкурса «Серебряная королева и серебряный король», в котором приняли участие 22 финалиста, представившие жюри свои выступления. Представительница района Проспект Вернадского Ирина Плахутина заняла 3-е место! Поздравляем нашу победительницу!



Читайте нас:



ЗДОРОВЬЕ

Самая эффективная защита от вируса

В Москве продолжается прививочная кампания. Совершеннолетние жители столицы могут бесплатно сделать прививку для профилактики гриппа в мобильных пунктах, ГУМе и поликлиниках, а детей вакцинируют в поликлиниках, детских садах и школах.

Грипп гораздо опаснее, чем ОРВИ, и может привести к серьезным осложнениям — бронхиту, пневмонии, миокардиту, менингиту, энцефалиту и другим. Самый надежный и эффективный способ избежать этого — сделать прививку. Каждый москвич может сделать прививку быстро и недалеко от дома или работы: в поликлинике по месту прикрепления, в одном из 15 мобильных пунктов вакцинации у метро, а также в Центре вакцина-

ции ГУМ. Процедура занимает около 15 минут. При себе необходимо иметь паспорт гражданина Российской Федерации и полис ОМС.

Пункты вакцинации соответствуют всем санитарным нормам, а перед вакцинацией проводится медосмотр. Вакцины обладают высокой эффективностью, то есть формируют стабильный иммунитет. В Москве за последние годы не было зафиксировано ни одного случая тяжелого течения гриппа у вакцинированных людей.

Ближайшие пункты вакцинации, время их работы, а также другую информацию можно найти на сайте Департамента здравоохранения Москвы. Сделать прививку от гриппа бесплатно!

Вакцинация проводится инактивированными вакцинами, которые не содержат живого вируса и не могут привести к заболеванию. Каждый год препараты разрабатываются по единой рекомендации Всемирной организации здравоохранения против тех штаммов, которые будут наиболее распространены именно в этом сезоне. Все вакцины подлежат государственной регистрации. Проводится экспертиза для определения их безопасности.